

## Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Dvůr Králové nad Labem za třicetileté války

Studijní obor: Historie se zaměřením na vzdělávání

Autor/ka práce: Josef Langfelner

Oponent práce: prof. PhDr. Ondřej Felcman, CSc.

Vedoucí práce: doc. PhDr. Zdeněk Beran, Ph.D.

---

Bakalářská práce (60 ns.) Josef Langfelnera se zaměřuje na období třicetileté války ve městě Dvoře Králové nad Labem („*cílem této bakalářské práce je podat ucelený obraz o období třicetileté války ve městě Dvoře Králové nad Labem a jeho okolí v chronologickém sledu a nastínit důsledky války pro měšťany i pro prosté obyvatele okolního venkovského zázemí*“), které dosud nebylo odbornou literaturou podrobně popsáno. Obecně lze konstatovat, že dějiny královského (věnného) města Dvora Králové skýtají značný prostor pro současné badatele, neboť město postrádá moderní monografické zpracování svých dějin, které by měl v brzké době alespoň z části zaplnit připravovaný svazek Historického atlasu měst.

V městském (dnes součást SOkA Trutnov) a děkanském archivu se přitom dochovalo několik knih, které lze badatelsky využít. Pro sledované období je dále k dispozici fond Staré Militare v Národním archivu. Autor pracoval rovněž s vydanými prameny včetně místní edice zpracované Antonínem Schulzem. Dobře je seznámen také s dostupnou odbornou literaturou k tématu.

Koncepce práce je chronologická s výkladem postupujícím od předválečného období do let poválečné obnovy (Situace před válkou, Začátek války, Po Bílé hoře, Emigrace, Vojenské vpády do východních Čech, Poválečná obnova). Práci doplňuje rozsáhlý soubor příloh, které mají přímý vztah k textu práce a v textu je na ně systematicky odkazováno. Vedle obrazových příloh autor poskytl také otištění tří textů významných pro sledované téma. V podstatě pozitivistický přístup zde přináší ovoce v podobě podrobného a kontextuálního výkladu dějin městského mikrosvěta výrazně překračujícího dosavadní odborné práce, a lze proto předpokládat jeho další badatelské využití.

Práce je po formální i jazykové stránce kvalitně zpracována, což svědčí o soustavném přístupu a pečlivosti autora (pouze bych doporučil důsledněji užívat zkrácených citací). Autor prokázal orientaci v širších souvislostech (české dějiny, vojenská terminologie, šlechtické rody, regionální dějiny) i dobrou znalost místních poměrů (topografie, místní historická paměť, hmotné prameny).

Shrnutí: Autor kvalitně zpracoval zvolené regionální téma, které tak může být zprostředkováno odborné i širší veřejnosti pro další komplexní výzkum. Práce by si proto zřejmě zasloužila samostatnou publikaci. Bakalářskou práci plně doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové dne 21. května 2021



Zdeněk Beran